

# 土耳其总参谋部附近汽车爆炸

## 至少28人死亡61人受伤 总理取消欧盟峰会行程



土耳其军方通勤车损毁严重  
安卡拉市中心爆炸起火现场



新华社发

**本报特稿** 土耳其首都安卡拉市中心17日发生汽车爆炸事件，造成至少28人死亡、61人受伤。土耳其安全部门官员称，袭击很可能是库尔德工人党所为。

英国广播公司报道说，一辆载有爆炸物的车辆在土耳其武装部队总参谋部附近爆炸，爆炸时有军车从旁边驶过，现场浓烟滚滚。

目击者称，全城都能听到爆炸的巨响。

土耳其当地电视台报道说，受伤人员被送往附近医院救治，其中不少是平民百姓，爆炸发生地已被军警封锁。

土耳其总统埃尔多安发表声明指出，土耳其将更加坚决地行使自己的权利进行防御，类似恐怖主义行径只能更加坚定土耳其

的立场。有消息披露，爆炸发生时埃尔多安正在总统府主持召开高级别安全会议。

土耳其总理达武特奥卢第一时间取消前往比利时布鲁塞尔参加欧盟峰会的行程。土耳其安全部门官员透露，初步迹象表明，袭击很可能是库尔德工人党所为。

欧盟迅速对土耳其恐袭事件作出反应。

欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼与欧盟内部政策和扩张谈判委员哈恩联合发表声明，向遇难者家属表示慰问。

为化解二战以来最严重的难民潮，欧盟加强与土耳其的合作，并表示将重启土耳其加入欧盟的谈判，土耳其总理达武特奥卢受邀参加18日开幕的欧盟峰会。

## 欧盟春季峰会开幕 面临多个棘手议题

新华社布鲁塞尔2月17日电 欧盟18日至19日在布鲁塞尔召开春季峰会，期望同英国就欧盟改革方案达成共识，难民问题、利比亚和叙利亚局势等热点问题也在议程内。

此次峰会上，欧盟领导人将针对英国诉求，磋商欧盟经济治理、竞争力、主权、社会保障和自由流动等方面的改革问题，以期形成有法律约束力的共识。欧盟决策机构欧洲理事会主席图斯克已拿出改革方案，但欧盟成员国内部仍就部分细节存在分歧。

此次峰会还将聚焦难民问题，因此被称为“危机峰会”。当前不少欧盟成员国不堪难民涌入的压力，加紧申根区内部边境管控，相继恢复临时边检。分析人士指出，如果内部边检持续两年无法停止，意味着法律意义上“申根已死”。因此，欧盟期望借峰会管控好外部边境，加强对外来移民的登记、管理，以保证申根体系内部人员自由流动。

此外峰会还将磋商利比亚和叙利亚局势，以期推动地区和平进程，缓解难民涌入欧洲的压力。

## 季莫申科领导政党 退出议会执政联盟

新华社基辅2月17日电 乌克兰前总理季莫申科领导的祖国党17日宣布退出议会执政联盟，从而引发议会执政联盟可能解体、乌克兰将再次面临提前选举的担忧。

季莫申科在解释这一决定时说：“议会中从未有过亲欧联盟，有的只是影子联盟，他们组建政府，执掌国家，致使人民生活濒于崩溃边缘。”她说，祖国党认为再也不能作为执政联盟的一部分，因为该联盟既不愿改革，也不愿保护乌克兰。

乌克兰议会16日对政府不信任案表决失败，有议员指责投票舞弊，指责总统波罗申科、总理亚采纽克和寡头们串通一气。

祖国党在议会450席中占据19席，退出后执政联盟仍拥有241席，超过通过法律所需的最低226席。目前执政联盟还包含波罗申科的波罗申科联盟、亚采纽克的人民阵线以及利沃夫市长萨多沃伊领导的自助党。

## 欲阻油价下跌趋势 四产油国稳定产量 伊朗：你们“冻产”我不“冻”

新华社多哈2月16日电 世界主要石油生产国卡塔尔、沙特阿拉伯、俄罗斯、委内瑞拉4国能源高官16日在卡塔尔首都多哈举行闭门会议，就油价问题进行磋商，最终同意将原油产量稳定在2016年1月水平，以期延缓油价下跌趋势。

卡塔尔能源和工业大臣暨石油输出国组织(欧佩克)主席萨达、沙特石油大臣纳伊米、俄罗斯能源部长诺瓦克、委内瑞拉石油和矿业部长皮诺会后举行联合记者招待会。

萨达说，相关国家应就油价问题在欧佩克内部及非欧佩克产油国之间进行密集磋商，同时也和伊朗、伊拉克两个产油大国进行沟通，以稳定全球油价，这不仅将使产油国获益，也有益于全球经济发展。

纳伊米也同意将石油产量稳定在1月水平，但同时表示：“价格问题应交给市场，由市场供求关系决定。”纳伊米还否认油价下滑拖累沙特经济，强调沙特经济是强有力的，因为经济来源多样化。

然而，根据沙特2015年财务报告，去年财政支出9750亿里亚尔，收入6080亿里亚尔，年度赤字3670亿里亚尔，创历史新高。

作为富国的卡塔尔，经济形势也不乐观，仅去年便在石油生产领域裁员约5000人，原本预算内进行的基建项目超过半数因资金问题停建或缓建。

委内瑞拉和俄罗斯经济严重依赖石油出口，深受油价下跌之苦，经济陷入负增长。一些分析人士认为，4个主要产油国聚首多

哈，实为经济形势所迫。

**本报特稿** 伊朗驻石油输出国组织代表17日称，要伊朗冻结石油产量不合理。

卡塔尔能源和工业大臣暨石油输出国组织(欧佩克)主席萨达、委内瑞拉石油和矿业部长皮诺、伊拉克石油部长迈赫迪17日前往伊朗首都德黑兰，与伊朗石油部长赞加内会谈，劝说伊朗参加冻结产量安排。

伊朗驻石油输出国组织代表阿萨里说：“要求伊朗冻结石油产量是不合理的。当伊朗遭到制裁时，部分国家却在提高产量，是他们导致油价下滑。他们眼下如何能够期望伊朗配合，并付出代价？”

伊朗高层官员表示，伊朗将持续扩大石油产量，直至达到受国际制裁前水准。

## 油价跌收入减 IS削福利

新华社上午电 石油走私是“伊斯兰国”(IS)主要收入来源之一，国际油价大跌，“伊斯兰国”也不得不勒紧腰带，开始削减福利，甚至以囚徒换美元。

美国智库“中东论坛”专家塔米米说，“伊斯兰国”高层已经发布减薪令：“鉴于‘伊斯兰国’遭遇异常环境，因而决定全体作战

人员无论职务高低，薪水一律减半。”

“伊斯兰国”控制的伊拉克城市费卢杰的居民透露，当地“伊斯兰国”武装人员已经断响，而且每天伙食减少到两顿。“伊斯兰国”先前向作战人员发放能量饮料和能量棒，现在已经取消这些福利。

“伊斯兰国”同时寻找新财源，搜刮控制

区内居民。一些逃离“伊斯兰国”大本营叙利亚拉卡市的人说，“伊斯兰国”现在要求居民一律用美元交纳水电费。费卢杰居民说，当地人如果要离开城市，必须向“伊斯兰国”交纳1000美元，这对大多数居民是天文数字。

另外，“伊斯兰国”允许居民交钱换取被关押的亲属获释，每名囚犯“赎身费”为500美元。在摩苏尔，“伊斯兰国”开始对着装不符合规定的居民进行罚款，而先前的惩罚措施是鞭答。



## 四“猛禽”在韩低飞“秀肌肉”

**本报特稿** 韩国媒体报道，美国空军4架F-22“猛禽”隐形战机17日出现在朝鲜半岛上空(见左图)。

17日上午，四架F-22“猛禽”隐形战机在京畿道乌山空军基地上空低空飞行。该隐形战机具备卓越的隐身性能，可躲避敌军雷达，自如飞越敌军防空网，并搭载AIM-120、AIM-9空空导弹和1000磅级GBU-32精确

制导炸弹，还可潜入敌方空域实施核轰炸。

F-22“猛禽”隐形战机最高时速超过2.5马赫，作战半径达2177公里。如果从美军驻日本冲绳基地起飞，仅需2小时即可抵达朝鲜半岛执行任务。

自朝鲜本月进行核试验和发射飞行物以来，美国接连向朝鲜半岛出动战略武器，引发国际社会关注。